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Question 1 (3+ 3 =6points)
Démontrer les propriétés suivantes :
logp(x
1. VabeR\{1},Vx€eR), log,(x)= %

2. Si F et G sont des primitives de f sur I et [ est un intervalle inclus dans le domaine de
continuité de f, alors il existe une constante C telle que F(x) —G(x) = C, pour tout réel x de
L.

Question 2 ((4,5+4,5) +2=11points)
1. RésoudredansR:

4-4% —4.2% 440
a) T3 >0 b) logo2(x®) < — log 5(x — 2)

2. Au 1" janvier, 15000€ sont placés a un taux de 4%. Sachant que les intéréts sont payés a la
fin de chaque année, aprés combien d’années le capital investi aura-t-il doublé ?

Question 3 (4 points)
Calculer la limite suivante :
y (Sy + 1)y_1
im
y—=+ o0 3}’ —4
Question 4 : 3+2+4+1,5+3,5+6=20points)

On considere la fonction f définie par :
fx)=e* (—2x>+x+1)
Déterminer :
1. le domaine de définition D¢ de f, et étudier les limites et asymptotes aux bornes de D ;
2. Dy et montrer que f'(x) = e *x(2x — 5); dresser le tableau de variation complet de f et
préciser les extrema éventuels en indiquant des valeurs approchées 3 10—2 prés ;
3. Dy etladérivée seconde de f ; dresser le tableau de concavité et préciser les coordonnées
des points d’inflexion éventuels en indiquant des valeurs approchées a 102 preés ;
4. les points d'intersection de Cf avec les axes des abscisses ;
Représenter graphiquement la fonction f dans un repéere orthonormé (unité: 1cm) en
indiquant tous les éléments importants ;
6. Calculer l'aire A de la partie du plan délimitée par Cy, I'axe des abscisses et les droites
d’équation x =1 et x = 3.
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Question 5 ((4 +3) +4 =11 points)
1. Calculer:
2x—3 T sin(4y)
)| [P
VI —x o 1+ sinZ2(2y)

2. Soit la fonction f définie sur R’ par f(x) = In(x) - (2x — 3).

P . L . 1
Déterminer la primitive F de f qui prend la vaIeurEen x =3.

Question 6 (5 + 3 =8points)
Soient f et g les fonctions définies sur R par f(x) = x3 —5x? +10 et g(x) = 4x — 10.

1. Déterminer algeébriquement la position relative des courbes représentatives Cr et C .

2. Calculer I'aire A de la partie du plan délimitée par celles-ci.

Fr=

w@n
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Formules trigonometriques

.9 D) -
sin“z +cos”x =1

- 9 -

, 1 o, tan” x _ 9 1
cos” r = ———— sin” r = ———— 1+ tan~x = =

1+ tan* 1+ tan” x cos~ x

SIN(T — ) = sinx sin(n +x) = —sinx sin(—x) = —sinx
COS(TT — ) = —COST cos(m+x) = —cosx COS(—ZI) = COSZT
tan(m — x> = —tanx tan(w™ + x) = tanx tan(—zH)» = —tancx
sin($ —z) = cosz sin(§+z) = cosz
cos(3—z)=sinz cos(3+z) = —sinz
ta‘n(i—Z — 1) = cotx tan(—; + a’) = —cotx

sin(x +y) = sinxcosy + coszsiny tanz + tany
tan(z +y) =

sin(x —y) = sinzcosy — cosxsiny 1 —tanztany

tanz — tany

cos(x +y) = cosxcosy —sinxsiny tan(z —y) =
1+ tanztany
cos(x —y) = cosxcosy + sinxsiny
. - 2
sin2x = 2sinz cos cos®x = (1 + cos2z)
p 2 -2 - 92
cos2z = cos“xr —sin~ x sin z = 1(1 — cos2z)
. 2tanw 1 — tan® z 2tanx
sin2z = ———— cos2r = ——— tan2z = ———
14 tan” 2 14 tan™ 2z 1 —tan~z
sin3z = 3sinz — 4sin® z cos3z = —3cosz + 4cos’ x
smerqmq*ZsmpJ“qcosp.—:q in(p+q)
- sin
Pt o 2ta tanp + tanqg = smpTg)
sinp — sing = 2sin &L cos &4 COS P cos ¢
q p_g ; _
cosp + cosq = ZCos—cos s1n )
P 7= fanp — tang = 7(]) g
COS P COs ¢

COS P — COSq = 251np+q51np 4

sinzxcosy = %[sm(rJr y)+sin(z —y)]

COSTCOSY —

L=

Llcos(xz +y)+ cos(z—y)]

sinzsiny = $[cos(z — y) — cos(z + y)]
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